

Степная планета Абая

Новый фотоальбом, посвященный родным местам и творчеству Абая, представили в Восточно-Казахстанской областной библиотеке им. А. С. Пушкина.



Фотоальбом «Абайдың киелі даласы» – «Степная планета Абая» – стал итогом творческой экспедиции сотрудников библиотеки и известного восточноказахстанского орнитолога, писателя-краеведа Бориса Щербакова. Как рассказала сотрудник Пушкинки Жанна Сакпанова, группа прошла по историческим местам, связанным с жизнью и творчеством казахского поэта-просветителя, собрала объемный видео- и фотоматериал, встретилась с ведущими абаеведами региона.

– Гидом выступил сам Борис Щербаков, – отметила специалист. – Он автор ряда книг, посвященных Абаю Кунанбайулы, в том числе таких произведений, как «Путь к Абая», «Звездная степь Жидебая», «Восточный Казахстан – сердце Евразии». У него особый взгляд на мир поэта, который он рассматривает через призму природы.

Малую родину казахского поэта краевед называет золотым сердцем планеты. Все снимки и тексты пронизаны атмосферой истории, огромной любовью к степным просторам, уважительным отношением к памятникам – колодцу Кунанбая, дому-музею поэта, мавзолею. Кроме того, в издание вошли снимки и документы, предоставленные архивом историко-краеведческого музея Семея.

Здесь же можно посмотреть портреты семьи Кунанбаевых кисти риддерского художника Юрия Хабарова.

Цифровая версия фотоальбома размещена в электронной библиотеке «Біздің Абай/Наш Абай» – abai.pushkinlibrary.kz и на ресурсе Казахстанской национальной электронной библиотеке <http://kazneb.kz>. Как заключили в Пушкинке, книга будет полезна каждому, кому интересны жизнь и творчество литератора-гуманиста. Она стала достойным пополнением коллекции изданий по теме краеведения Восточного Казахстана.

Галина Вологодская